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Lēmums 

Nr.SK10 – S17 

Datēts 30.11.2023 

 

Par Salaspils SS spēlētājai Linda Borisanova Nr.13 piešķirto diskvalifikāciju un saistībā ar to piemērojamo 

disciplinārsodu. 

Pamatojoties uz: 

• Latvijas 2023/2024. gada čempionāta NOLIKUMU; 

• Latvijas handbola federācijas sacensību komisijas nolikumu; 

• LHF valdes lēmumu par pagaidu sacensību komisijas sastāvu Nr. LHF2023/108; 

• LHF Soda sankciju reglamentu, 

 

LHF Sacensību komisija (turpmāk tekstā arī SK) ir izskatījusi video1 ar Salaspils SS spēlētājai Lindai 

Borisanovai Nr.13 piešķirto diskvalifikāciju LHF S17 spēles laikā. 

SK norāda, ka tās izteiktais viedoklis balstīts uz komisijas rīcībā esošo video materiālu un tās secinājumi 

var atšķirties no faktiskās situācijas laukumā brīdī, kad pārkāpums izdarīts. SK komisijas viedoklis neatceļ 

piešķirto diskvalifikāciju.  

 

Situācijas skaidrojums 

Faktori, kas ietekmē lēmumu: 

I) Salaspils spēlētāja (zaļā formā), iegūst atlecošo bumbu un izpilda metienu, lai gūtu vārtus; 

II) Metiena izpildes laikā, spēlētāja pārkāpj noteikumus iekāpjot vārtsarga laukumā; 

III) Tiek piešķirts vārtsarga metiens SK Ludza komandai; 

IV) Vārtsargs piespēlē bumbu laukuma centrā esošai komandas spēlētājai, kas izpilda metienu pa vārtiem; 

V) Aizsargs, kas atrodas vārtu priekšā, ārpus sava vārtu laukuma, atsit bumbu ar kāju; 

VI) Šajā brīdī vārtsargs atrodas savā vārtu laukumā – metiena izpildes brīdī nav nepārprotamas vārtu gūšanas 

iespējas (Noteikumu II sadaļa, 6.sadaļa); 

 

Lai gan noteikumi nosaka, ka tīša spēle ar kāju ir sodāma progresīvi vismaz ar dzelteno kartiņu un atkarībā 

no spēles situācijas, noteikumi pieļauj iespēju - par tīšu bumbas speršanu ar kāju - piešķirt arī sarkano kartiņu, tomēr 

apskatot konkrēto pārkāpuma video ierakstu SK nav guvusi pietiekamu pārliecību, ka bumba ir tīši un ar lielu spēku 

raidīta ārpus spēles laukuma, kas varētu tikt traktēta par nopietnu vai īpaši nesportisku/neapdomīgu rīcību, kas 

sodāma ar tūlītēju spēlētāja diskvalifikāciju. 

 

 
Pārkāpuma rezultātā nav fiziskas ietekmes uz citu spēlētāju veselību, kā arī nav aizvainojošas vai aizskarošas 

rīcības, kuru rezultātā būtu piemērojams disciplinārsods papildus piemērotajai sarkanajai kartiņai. 

 

Sacensību komisija 

nolēma: 

1. Papildus disciplinārsodu piešķirtajai diskvalifikācijai nepiemērot. 

 

Izmantotie resursi: 

1. Izraksts no IHF handbola noteikumiem latviešu valodā2; 

2. Spēles momenta video ieraksts; 

 

 
1 https://handball.lv/wp/wp-content/uploads/2023/11/10-SAL-vs-Latgols-spele-ar-kaju.mp4 
2 https://handball.lv/wp/wp-content/uploads/2023/01/Izraksts-no-noteikumiem.pdf 


